

# 2014年中国人权白皮书发表

本报讯 昨天,国务院新闻办公室发表《2014年中国人权事业的进展》白皮书,全面阐述中国人权事业在各方面取得的成就。白皮书说,2014年,中国人民更加切实地从国家发展进步中受益,中国人权事业又取得了新成就。

白皮书全文约2.1万字,以大量数据和事实从9个方面介绍了中国人权事业取得的成就,包括:发展权利、人身权利、民主权

利、公正审判权、少数民族权利、妇女儿童和老年人权利、残疾人权利、环境权利、对外交流与合作。

白皮书说,2014年,中国共产党和中国政府协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局的实施,中国人民更加切实地从国家发展进步中受益,中国人权事业又取得了新成就。这充分说明中国成功地走出一条适合本国国情的人权发展道

路。在这条人权发展道路上,中国坚持中国共产党的领导,确保人权事业发展的正确方向;坚持人权普遍性原则与中国现实国情相结合,在更高层次上保障好人民的生存权、发展权;坚持依法治国,把人权发展纳入法治化制度化轨道;坚持突出重点与全面推进相统一,推动人权建设和各领域建设统筹兼顾、协调发展;坚持继承和弘扬中华优秀传统文化,吸收和借鉴人类文明有

益成果。

白皮书说,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上,中国共产党和中国政府倍加珍惜来之不易的人权实践成果和积累的宝贵经验,努力发展有利于人权保障与实现的各项事业,让每个人都能发展自我和奉献社会,共同享有出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有平等参与、平等发展的机会。

(新华)

## 李锦斌任安徽省代理省长

本报讯 安徽省第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议昨日表决通过关于接受张宝顺辞去安徽省人大常委会主任职务请求的决定、关于接受王学军辞去安徽省人民政府省长职务请求的决定,决定任命李锦斌为安徽省人民政府副省长、代理省长。

(新华)

## 汽、柴油价格每升下调近1角

本报讯 国家发展改革委昨日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低110元和105元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.08元和0.09元,调价执行时间为今日0时。

这是今年3月底以来国内汽、柴油价格经历“三连涨”后首次下调。发展改革委称,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据6月8日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。5月下旬以来,受石油输出国组织(OPEC)原油产量增加等因素影响,国际油价震荡下行,前10个工作日平均价格有所下降。

市场分析,因本次调价幅度较小,私家车主从中获利不大。但随着北方“三夏”临近,本次油价下调将为“三夏”用油缩窄成本。

算上此轮调价,今年我国汽、柴油价格已经历11轮调价周期,其中四次下调,五次上调,两次“搁浅”。汽油价格每吨累计上调460元,柴油价格每吨累计上调385元;折合90号汽油零售价格每升上调0.34元,0号柴油每升上调0.32元。

(综合)



## 高考紧张 女孩拥抱执勤民警

“叔叔我可以抱抱你吗?抱一下就行。”6月7日早上,在重庆求精中学参加高考的女生突然小跑到在学校门口执勤的民警张斌面前,怯生生地说。

“我看她一个人,没有亲人陪同,可能是突然有点紧张,需要一点鼓励。”张斌马上给了对方一个拥抱。

(重晚)

## 我国拟发布首个船舶大气污染物排放控制国家标准

本报讯 昨天,环保部通报称,《船舶发动机排气污染物排放限值和测量方法(中国第一、二阶段)》即日起向全社会第二次公开征求意见。若新标准正式颁布实施,将是我国首次发布船舶大气污染物排放控制国家标准。

据了解,针对船舶排放的水

和固废污染控制,我国已经制定了相应标准,但针对船舶的大气污染物排放控制标准,长期以来还是空白。

目前,国际上对船舶大气污染物的排放控制,都是以船用发动机为主体进行控制,通过型式核准、生产一致性检查、在用符合性检查等环境管理方

式,实现对船舶大气排放污染控制。此次制定标准也采用了这一通用管理思路,且采用的测试方法与国际上现有法规标准保持一致。

此外,环保部正在制订《船舶工业污染物排放标准》,重点控制造船过程中的VOCs等大气污染物排放。

与第一次征求意见稿相比,二次征求意见稿对标准中船舶使用燃油的规定进行了调整,放宽了船舶使用燃油的种类和范围;增加了娱乐用船舶发动机的耐久性要求;增加了允许豁免的船机要求;增加了耐久性年限要求等。

(新华)

## 7月起,我省严查房屋分隔出租

本报讯 昨天,记者从河南省政府获悉,《河南省房屋租赁管理办法》将从今年7月1日起施行。

该办法规定,房屋出租人应当以原设计房间为最小出租单位,不得分隔搭建后出租。设计用途为厨房、卫生间、阳台和地下储藏室的,不得出租供人员居

住。违反这些规定出租住房的,将责令限期改正,逾期不改正的,将处1000元以上5000元以下的罚款。

21世纪不动产郑州区域执行总经理王川表示,随着租房价格的不断走高,近两三年,郑州、洛阳等一些城市房屋分隔出租的现象逐渐多了起来。房屋分

隔出租带来的居住空间拥挤、饮水缺乏保障、电线私拉乱扯等问题损害了租客的权益。该办法的出台有利于规范租房市场秩序,消除房屋分隔出租带来的公共安全隐患。

“房屋租赁登记备案是一个亮点。”王川告诉记者,根据该办法规定,房屋租赁登记备案证明

将成为房屋租赁管理的有效凭证。

此前私人房屋出租没有纳入监管范围,房屋租赁登记备案证明消除了“监管盲区”,这有利于相关部门了解切实可靠的租房市场信息,掌握整体租房市场情况。

(新华)

## 广安市经济和信息化委员会党组书记李隆席被查

本报讯 昨天四川省纪委通报,广安市经济和信息化委员会党组书记李隆席涉嫌受贿等严重违纪违法问题,目前正接受组织调查。

### 李隆席简历

李隆席,男,汉族,四川前锋人,1969年1月生,1987年9月参加工作,1994年5月加入中国共产党,四川省党校经济管理专业毕业。2002年11月-2004年7月任武胜县委常委、宣传部长;2004年7月-2006年1月任广安市委政研室副主任;2006年1月-2007年6月任广安市委副书记;2007年6月-2011年8月任广安市委副书记、市委政研室主任(其间:2009年9月-2009年10月参加四川省委党校第16期中青年干部培训班学习);2011年8月-2015年5月任中共邻水县委书记。2015年5月任中共广安市经济和信息化委员会党组书记。

(新华)